

Иньяцио Кассис отправляется в Центральную Азию | Ignazio Cassis se rend en Asie centrale

Auteur: Заррина Салимова, [Берн](#) , 04.07.2023.



Алматы. Фото: Alexander Serzhantov, Unsplash

Глава Федерального департамента иностранных дел посетит Казахстан и Узбекистан. В центре внимания встреч в Астане и Ташкенте будут вопросы развития и экономического сотрудничества.

|

Le chef du Département fédéral des affaires étrangères se rendra au Kazakhstan et en

Ouzbékistan. Le développement et la coopération économique sont au cœur des rencontres à Astana et Tachkent.

Ignazio Cassis se rend en Asie centrale

С 3 по 9 июля федеральный советник Иньяцио Кассис совершил официальную поездку по ряду стран Центральной и Южной Азии. Визит начнется в Казахстане, продолжится в Узбекистане и завершится в Пакистане. Запланированы встречи с президентами Казахстана и Узбекистана – Касым-Жомартом Токаевым и Шавкатом Мирзиёевым. Главу швейцарского МИДа будут сопровождать национальные советники Гreta Гизин, Элизабет Шнайдер-Шнайтер и Кристиан Вассерфаллен.

Помимо собственно продвижения интересов Швейцарии, Иньяцио Кассис намерен обсудить со своими зарубежными коллегами общую геополитическую ситуацию в регионе и перспективы его развития. У него также будет возможность затронуть тему отношений трех стран с соседними государствами, особенно в связи с российской военной агрессией в Украине и нестабильной ситуацией в Афганистане. Не останутся без внимания вопросы политики безопасности, а также сотрудничество в рамках Бреттон-Вудских институтов.

Некоторые подробности насыщенного расписания федерального советника уже известны. Так, в Алматы он примет участие в открытии почетного консульства Швейцарии и встретится с представителями швейцарских компаний. Напомним, что Швейцария является третьим по величине иностранным инвестором Казахстана после Нидерландов и США. С 2005 года швейцарские компании инвестировали в казахстанскую экономику почти 31 млрд долларов, причем в центральноазиатской республике представлены более 300 швейцарских фирм, включая Philip Morris International, Glencore, Roche и Bühler Group.

Примечательно, что накануне приезда высокопоставленного гостя в Астане состоялось заседание казахстанско-швейцарской комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству с участием министра торговли и интеграции Казахстана Серика Жумангарина. Швейцарскую делегацию возглавлял посол Эрвин Боллингер – руководитель отдела двусторонних экономических отношений и делегат Федерального совета по торговым соглашениям Государственного секретариата по экономическим вопросам (SECO). Стороны обсуждали вопросы двустороннего сотрудничества в области торговли и инвестиций, сельского хозяйства, авиации, энергетики, технического регулирования, стандартизации и метрологии, образования и науки, интеллектуальной собственности и венчурных инвестиций. По сообщениям казахстанских СМИ, товарооборот между Швейцарией и Казахстаном в 2022 году достиг 1,4 млрд долларов, что можно назвать довольно скромным показателем, так как страны имеют намного больший потенциал. Казахстан готов расширить экспорт на 546,4 млн долларов, поставляя на швейцарский рынок товары премиум-сегмента, например, икру, рыбу, мед, вино и водку.

Еще одной ключевой темой визита Иньяцио Кассиса станет региональное управление водными ресурсами. В 2014 году была запущена инициатива Blue Peace, призванная способствовать диалогу между странами Центральной Азии в условиях растущей конкуренции за водные ресурсы, которая усиливает политическую напряженность и риск возникновения конфликтов. Федеральный советник сможет обсудить с политическими лидерами Казахстана и Узбекистана ход выполнения реформ в области водной политики.

Поездка швейцарского министра в Ташкент даст возможность подвести первые итоги выполнения [соглашения](#) о реституции незаконно приобретенных активов, окончательно конфискованных в рамках уголовного процесса в отношении Гульнары Каримовой. Напомним, что согласно этому документу, подписанному 16 августа 2022 года в Берне, реституция средств должна строиться на принципах прозрачности и подотчетности, а сами активы должны быть использованы для улучшения условий жизни узбекского народа, укрепления законности и борьбы с безнаказанностью.

Добавим, что в последние дни Казахстан упоминался в швейцарской прессе не в связи с поездкой министра, а по совсем другом поводу. Как сообщает [Berner Zeitung](#), расположенная в Гштааде роскошное шале «Флора» площадью 303 квадратных метра будет продано с аукциона – из-за просроченных платежей по страхованию здания. Речь идет о сравнительно небольшой сумме в размере 1913 франков; последний срок оплаты истек в начале июня. Шале, в котором раньше располагалась школа, выглядит неухоженным: похоже, в нем давно никто не живет. В земельном кадастре указано, что дом с 2020 года принадлежит 24-летнему мужчине из Казахстана, с которым бернские власти не смогли связаться. Заинтересовавшись вопросом, как молодой человек смог стать владельцем такой эксклюзивной собственности, журналисты выяснили, что мужчина, видимо, с 2017 года живет и учится в США, а также работает в расположенной в Астане компании, возглавляемой его отцом. На протяжении многих лет последний поддерживает тесные связи со Швейцарией, особенно с женевским сырьевым трейдером Vitol. По данным Berner Zeitung, семья из Казахстана, которая владеет и другой недвижимостью в Гштааде, принадлежала к ближайшему кругу Тимура Кулибаева, зятя экс-президента Казахстана Нурсултана Назарбаева.

[недвижимость в Швейцарии](#)
[швейцария недвижимость](#)

Статьи по теме

[Новый Казахстан?](#)

[Новый президент Казахстана - бывший "женевец"](#)

[Казахстан и ОЭСР подписали вчера в Давосе Меморандум о сотрудничестве](#)

[Дочь президента Казахстана купила самую дорогую виллу в Женеве](#)

[Швейцарский замок дочери Нурсултана Назарбаева](#)

[Фонд ООН для реституции средств Узбекистану](#)

[Фонд ООН для реституции средств Узбекистану](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/inyacio-kassis-otpravlyaetsya-v-centralnuyu-aziyu>